

ЗНАНИЯМ – ДА! «ЛИПЕ» - НЕТ!»

Контрольную, курсовик, да и дипломную работу престижного вуза в Орле можно найти и купить за сравнительно небольшие деньги. Достаточно открыть газету бесплатных объявлений или набрать в «Yandex.ru» ключевые слова.

Только в одной орловской газете я насчитала около двух десятков предложений, как от частников, так и от фирм. Срок изготовления — три дня. Выбираю номер наобум, звоню. Отвечает приветливый интеллигентный женский голос. Моя собеседница Ольга Петровна, бывший преподаватель Орловского государственного университета (два высших образования, доцент экономических наук). Теперь просто пенсионерка. Написанием дипломных работ занимается в течение семи лет. Попутно пишет контрольные и курсовые для школьников и студентов.

— Основная работа у меня, конечно, бывает весной. Это горячая пора для всех студентов. В такое время за месяц иногда удается выручить до тысячи долларов, — говорит Ольга Петровна. — Я только за одну дипломную беру 4,5 тысячи рублей. Качество гарантирую! В прошлом году была у меня студентка юрфака Московского института, так она рассказала, что когда ее, то есть мой диплом увидели в столице, то порекомендовали обязательно заниматься научной деятельностью. Вот это оценка! Приятно... Сегодня у меня вереница заказчиков — из ОГУ, ОГТУ, Орловского коммерческого института, института искусств и культуры, региональной академии государственной службы и даже из Орловского юридического института МВД РФ.

Клиентов бывший преподаватель находит в основном по объявлениям в бесплатной газете. Но иногда студенты отыскивают ее сами, через своих знакомых. Кто-то обращается в течение всего периода обучения.

Что в этом такого? — пожимает плечами студентка четвертого курса Орловского государственного технического университета, которая по вполне понятным причинам отказалась назвать свою фамилию. — Поступать в

ОГТУ была идея моих родителей. Теперь они сами платят за то, чтобы я училась без «хвостов». А я всегда мечтала быть парикмахером, а не специалистом по «городскому строительству и хозяйству». Преподаватели и не догадываются, что работы выполняю не сама.

Но как выяснилось, у преподавателей есть свои способы «защиты от подделок». Заместитель директора по производственной части Орловского политехнического колледжа Сергей

Ковальчук уверен, что студенты никогда не смогут обмануть педагога.

— Я, например, сам отслеживаю «интернет-новинки», так что скачанные из «паутины» работы уже не пройдут. К тому же можно устроить промежуточные контрольные, упражнения, практические занятия. И если студент испытывает в них трудности, значит, за него кто-то выполняет курсовые. Так что контрольные и дипломы на заказ — лишь пустая трата времени и денег.

Пока педагоги борются с «интеллектуальным суррогатом» в одиночку. Российские законы бессильны. Эта сфера совершенно выпала из поля зрения правоохранительных органов, хотя, безусловно, является незаконной. А может, стоило за оказание таких услуг без лицензии преследовать по статье УК, хотя бы как за неуплату налогов с прибылей от предпринимательской деятельности?

— Я постоянно заказываю работы или скачиваю из Интернета. А что в

Один из сотрудников отдела по борьбе с экономическими преступлениями пояснил, что в принципе действия интеллектуалов, дающих объявления в газете или торгующих дипломами вузов, подпадают под статью 171 УК РФ «Незаконное предпринимательство». Однако доказать, что человек незаконно получает доход, практически невозможно. Потому, наверное, в Орле, как и во многих городах России, сложился такой огромный рынок интеллектуальных услуг.

А что будет после того, как студенты, защищающие «липовые» дипломы, выйдут на работу по специальности? Хотели бы вы прийти на прием к врачу, который закончил престижный вуз, заказывая за деньги или скачивая из интернета студенческие работы? Много ли у такого знаний, и

можно ли ему доверить свое драгоценное здоровье?

И кто же виноват? Студенты? А быть может, преподаватели, которые берут взятки и устраивают «липовые» экзамены? Причем делают это достаточно гласно. Студенты нескольких орловских вузов называют имена преподавателей, которые выполняют работы на заказ или ставят оценки на зачетах и экзаменах за мзду. Я обещала, что эти имена не будут опубликованы. Иначе ребят ждут неприятности...

Но для примера могу вспомнить собственное обучение в Московской академии экономики и права. В нашей группе гулял список с фамилиями преподавателей, которые писали курсовики и дипломы. В нем фигурировал практически весь преподавательский состав нашего учебного заведения. А на государственном экзамене парня, который постоянно прогуливал лекции и не мог ответить ни на один вопрос билета, просто «вытянули за уши». Пять членов комиссии не задали ему ни одного попутного вопроса! И на защите диплома профессор прочитал только резюме к его работе и поставил оценку исходя из того, как он проучился пять лет.

Во многих организациях сегодня из чувства самосохранения прежде, чем взять нового сотрудника, смотрят не на диплом, а на знания и опыт работы. И, наверное, это правильно. Но приходилось ли вам когда-нибудь видеть сына или дочь нового русского или крупного чиновника, которые работают полумойками или продавцами? Конечно, нет. Такие люди устраивают своих чад на престижные высокооплачиваемые должности.

Проблема поддельных дипломов приобретает масштабный угрожающий характер. Куда пойдет Россия, если черный рынок «липовых» знаний не закроет закон?

Гуля КУДУСОВА

Кудусова, Г. Знаниям – да! «Липе» - нет! / Г. Кудусова // Орловский вестник.- 2006. - № 22. - С. 5.